

Воскресные школы

Сегодня этот вид образовательных услуг в Магнитогорске является самым массовым проектом после введения платных образовательных услуг в средних школах.

По прогнозам специалистов управления образования, в третьей четверти учебного года число занимающихся в воскресных школах возрастет до 400 человек. По итогам первой четверти 250 учеников 11-х классов воспользовались услугами воскресной школы по подготовке к ЕГЭ.

Каждую субботу с 2-х до 4-х часов дня в 19-ти средних школах города проводятся занятия по восьми предметам, по которым проводится единый государственный экзамен. Стоимость одного академического часа в воскресной школе – 25 рублей. Для сравнения: услуги частного репетитора стоят в два, а то и в шесть раз дороже.

Ксения ХАРЛАМОВА.

Зимних каникул не будет

СТАДИОН

Первый заместитель главы города Виктор Храмов назвал реконструкцию Центрального стадиона Магнитогорска объектом № 1 после возведения Свято-Вознесенского храма.

Все лето специалисты вели ремонт трибун. Одна из основных задач сейчас – перенос футбольного поля на несколько метров, чтобы разместить дополнительные беговые дорожки. Изначально стадион был неправильно спроектирован, и потому не предусматривал нужное количество беговых дорожек. По новым правилам их должно быть восемь. Поэтому решено добавить две недостающие. Специалисты сочли нужным начать эти работы уже сейчас: в весеннюю распутицу выполнение задач усложнится и есть опасение не успеть к новому футбольному сезону.

Директор Центрального стадиона Виталий Коломийчук убежден, что наступившие холода не помешают темпам реконструкции. Гораздо большую озабоченность вызывает нерасторочность части подрядчиков. Так, ЗАО «Промгидранстрой» задерживает бетонные работы. Хотя есть и другие примеры – специалисты ЗАО «Сантехстандарт», по словам Виталия Трофимовича, трудятся на объекте день и ночь. План предусматривает окончание ремонта дренажной системы футбольного поля нынешней зимой. Будет проложен водопровод вне зоны стадиона, чтобы исключить опасность подмыва грунта подземными водами под недавно отремонтированными трибунами. Предстоит установить пластиковые кресла и смонтировать новую систему освещения.

Весной ЗАО «Южуралавтобан» уложит новый асфальт под беговыми дорожками, которые затем заменят на современные полиуретановые. Будет благоустроена территория вокруг стадиона: клумбы парадного входа со стороны драматического театра отделяют природным камнем, добавят новые зеленые насаждения и приведут в порядок существующие.

Губернатор области Петр Сумин, недавно посетивший наш город, пообещал выделить на ремонт спортивной арены 15 миллионов рублей. Это позволит ускорить темпы реконструкции и эффективнее вести возрождение главного спортивного комплекса Магнитки. Реконструированный стадион станет подарком горожанам к семидесятилетию Магнитки. Возможно, именно здесь пройдут основные юбилейные торжества.

Михаил ВИХРОВ.

Шаг к себе

Ему тяжело даже стоять, но он поддержал других

Завтра ровно в семь часов Из созвездия Весов К нам на Землю прилетит Голубой метеорит. Синий, синий, синий он. Кто не верит, выйди вон.

Он сочинил эту считалку по мотивам известного стихотворения еще в дошкольном возрасте – мальчик с не послушным сознанием телом. Школьник так и не стал, хотя читать научился рано и специалисты отмечали у него развитие интеллекта, опережающее возраст.

На вопросы, сколько единиц в тысяче, какие страны принадлежат к союзнам, мальчик отвечал без запинок. Но диагноз «детский церебральный паралич» поставил перед Сашей Чертолковским слишком серьезные препятствия: самостоятельно передвигаться вне дома он не в состоянии. Однако литературному труду это не помешало. Первые серьезные стихи Саша сочинил лет в десять.

К двадцати пяти освоил малые формы поэзии. Кто-то из знакомых бросил версию: это его мама Галина пишет. Зажбуждение. Достаточно мелком оценить содержание рассказов, чтобы понять: это не материнский взгляд на мир и не материнские темы. Здесь действуют «афганцы» и «чеченцы», судьба делает крутые повороты, любовь ведет себя смело и мудро, герои мужественны, одиноки и, как это бывает в молодости, мало озабочены практической стороной жизни. На то и юность, чтобы мечтать.

Характер Саниных работ заметно различается в зависимости от форм и жанров: беллетристика содержит долю агрессивного жаргона и повествует об активных людях, поэзия созерцательна, а в философских эссе много личного. И все самые яркие образы и мотивы связаны с движением, полетом, стремительностью.

Здесь белым осипается черемуха, Ты вывесь зовешь: «Лети, лети, лети!»

Я в это небо падаю без промаха, Прикосновенье Млечного Пути.

Многое из пережитого и увиденного Сашей прочитывается в его творчестве. Черемуха, травы, первые листья – отголоски семейной традиции ежегодных выездов на первый цвет, первый лист. В его эссе много космических, вселенских образов: в подобном положении люди много размышляют о смысле жизни, о собственном предназначении. Саша вместе с родителями прошел долгий путь душевных поисков, попыток найти нематериальную причину недуга. Все знающих советчиков хватало: называли даже неведомого предка – жестокого крепостника, за которого семья теперь отравывает карму. Как легко находятся объяснения чужих проблем! В семье молились, причащались, обращались к ребефингу, медитировали. Саша признается, что даже стал получать своеобразный гормон удовольствия от медитации, уходил все дальше, возвращался со все большим трудом. Знакомые стали обращаться к нему, чтобы он оценил их ауру, пока, наконец, специалист не посоветовал не растратывать попусту душевные силы. Свой путь к Богу в семье нашли, но фанатизма избегают: помолиться в церкви в сторонке – и достаточно. Бог в душе – не во внешнем исполнении обрядов. А интерес к законам мироздания, к вековым тайнам в Сашинем творчестве остался.

Над нами – звезды, между нами – время, Но слышу я далекий тихий зов, Как будто разговаривает племь, Возвысился обитель городов.

Эти строки могли бы стать эпиграфом к созданию Сашей путеводителя по следам древней цивилизации на территории нашей области. Сам он всерьез эту работу не принимает: сы-

рая, возможны ошибки в географических названиях, в масштабе. Однако в Аркаиме его карту приняли. К Аркаиму у Саши особый интерес: он все знает о древнем народе, населявшем наши места, но не ставшем нашим предком и давшем начало другим цивилизациям. Однажды, когда Саша в поисках друзей по интересам в Интернете завел разговор об ариях, народе Аркаима, кто-то по незнанию темы понял это слово как «арийцы». А потому заклеил Сашу как антисемита, не потрудившись уточнить предмет обсуждения. Как легко обидеть того, кто готов обидеться, но Саша на несправедливый упрек не оскорбился – жизнь отучила Чертолковских переживать каждый выпад. Важней найти выход.

В их ситуации проблемой может стать все – от физического передвижения в пространстве до физиологических процедур. Ежегодная переконсультация у Саши – на третьем этаже больницы, да еще через толпу нужно пробираться с коляской. Прогулки и встречи с подругами Галины – их дети также больны ДЦП – всегда проходят на фоне пустоты: их оглябля прожогие, их огляблят такси. «Люди на улице глядят даже не с жалостью, – вырывается у Галины, – с презрением. А мы идем, рядом с нами Манечка на костылях, Димка ковыляет размашисто. Чтобы такси остановить, на время отводим детей в сторону, и кто-то из взрослых останавливает машину. Потом еще приходится убеждать водителя, что дети у нас аккуратные, ничего с его машиной не случится». Сколько нежности в этом «Манечка», сколько усталости в этом «убеждать»...

А Саша после пишет прозой: «Мое положение – это не тяжкий крест, а прочный посох, данный для преодоления трудного, нехоженого пути». Мама замечает: среди многочисленных друзей сына по переписке в Интернете почти нет таких, кто, как он, бодро смотрит на мир. Саша поддерживает многих из них, не позволяя отчаиваться. Казалось бы: у ребят



доступ к Интернету – шанс общаться, свидетельство достатка. И все же – сколько отчаяния и безысходности в их общении с товарищами по несчастью. Откуда безысходность, понятно. Постороннему трудно постигнуть, откуда Саша черпает силы жить активно. Свои знания: Сашин полетчик – семья.

Всю жизнь Галина с мужем Дмитрием боялись двух вещей: чтобы сын из-за своего физического положения не стал домашним тираном и чтобы не упустить в заботах о старшем ребенке младшего Тему. Артему уже двенадцать, он студент, такой же общительный, как брат, и для него важно быть вместе с Саней. Зимой Саша обычно «невьездной» – неделями не выходит из дому. Но летом он с Артемом на родительском автомобиле выбираются за город к озеру. Саша плавает в специальном жилете – он с детства привык плавать в воде. На Артема забота вытереть брата после купания и переодеть. А рядом поселковые знакомые, вместе с ними на автомобилях приехали – все понимают. Своим ничем объяснить не приходится. Вероятно, по этой при-

чине и Галина дружит только с матерями детей, кому поставлен тот же диагноз. Она слышала, как часто круг интересов большого ребенка замыкается на телевизоре и игровой приставке, а круг мыслей – на упреках родителей. И Саша в подростковом возрасте не избежал периода безверия. Лежал, часами не реагируя на слова. Много позже из его прозы Галина узнала, как он ненавидел собственное, сведенное судорогой тело за невозможность покончить все разом. Но не озлобилась.

По большому счету все усилия, средства, время, потраченные за долгие годы на Сашино лечение, не дали терапевтического эффекта. Операционное вмешательство, разговоры и массажи в лучшем случае оставляли ситуацию без изменений; в худшем – отбрасывали назад физическое развитие. Но они приучили мальчика сражаться за себя, и к шестнадцати годам в его жизни начался другой период. Период самостоятельного преодоления. Сегодня его день состоит из многочасовой переписки с друзьями по «электронке», физической тренировки, поисков в Интернете, лите-

ратурного труда, встреч с друзьями – они вместе так разительно смеются. Не слушаются руки – он нажимает на клавиши клавиатуры языком; не слушается тело – он нагружает его двухчасовым стоянием у шведской стенки. Кто казался на время физически беспомощным, знает униженное состояние несамостоятельности. Саше это знакомо. Поэтому все, что может, он делает сам: бреется, извлекает дискеты из дисковода, экспериментирует в компьютерной программе. Успел стать лауреатом творческих конкурсов – областных и российских. Однажды отмечен специальной грамотой за оптимизм. Теперь он поставил новую цель – собрать вокруг себя ребят-инвалидов, увлеченных литературным творчеством. Со злыми силами не тягаться трудно: не та техническая возможность, не та информационная среда. Иной силой несет каждый шаг к себе самому. Как в Саниных стихах:

Я иду, чуть касаясь ногами земли, Я иду, а земля под ногами поет. Алла КАНЬШИНА.

РЕКЛАМА

Центр «Лучик»

Если у вашего ребенка тики, энурез, заикание, проблемы с общением, нарушение звукопроизношения, страхи, проблемы в учебной деятельности – вашему ребенку окажут эффективную квалифицированную помощь врач-психотерапевт высшей категории, терапевт светового цвета, цветотерапевт, логопед, логопед-дефектолог и КВТ.

Адрес: ул. Грязнова, 30, вход со двора.

Т. 37-32-09.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Самых любимых и добрых маму и папу Татьяну Геннадьевну и Евгения Ивановича ГОМЕНКО с 27-летием совместной жизни!

Пусть чувство любви, искры и игра, Никогда не сгаснет в ваших сердцах. Вы были и есть прекрасный пример Для подражания для нас. Будьте здоровы.

Дети.

Дорогую дочку, сестру, тетю Галиму Мугиновну ЮЛЫЕВУ с 55-летием!

Желаем здоровья и всего самого наилучшего.

Мама, папа, брат Рим и племянники.

ООО «АКВАПАРК» требуются:

- слесари-сантехники,
- электромонтеры,
- слесари КИПиА.

Обращаться в управление кадров, комната 104.

Дни приема: с понедельника по пятницу с 10.00 до 15.00, обед с 12.45 до 13.30.

Метизис

Дом отдыха «Метизис» расположен в живописнейшем уголке Башкортостана и очень удобен для отдыха с семьей и друзьями. Уникальный природный комплекс горных лесов Южного Урала, скважины красивой мягкой воды притягивают своей неповторимой красотой. Здесь вы отдохнете от проблем и забот, будете дышать чистым прозрачным воздухом, наполненным ароматом сосен и берез, восстановите силы и энергию для новых дел.

Для активного и комфортного отдыха вам предлагаем:

комфортабельные номера в дачах и корпусе, прекрасную кухню, баню, бильярд, бар, детский батут, тренажерный зал, кинозал Dolby Digital, автостоянку, мангал.

ГИБКАЯ ЦЕНОВАЯ ПОЛИТИКА. Прозвиание – от 250 рублей за сутки. Приобрести путевки можно на срок от 1 до 12 дней, возможны другие варианты.

ТЕЛЕФОНЫ: 25-76-03, (3519) 24-75-78, 8-902-891-53-13.

ЗА ПУТЕВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ: г. Магнитогорск, ул. Складская, 4, заводоуправление ОАО «МММЗ», каб. 419.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ПАЛЬТО

женских «Зима-Весна»

Картинная галерея ул. «Правды», 12/1

ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЭЛЕМА» г. Минск

13-16 ноября с 10.00 до 18.00

Дворец культуры строителей им. Мамина-Сибиряка

15 ноября в 12.00 Участник 48-й Всероссийской антарктической научно-исследовательской экспедиции, писатель, путешественник, паломник Евгений БЕРЕЗИКОВ раскрывает тему: «За разгадкой тайны Антарктиды»

Вход свободный. Т. 23-04-20.

ЦПК «Персонал»

Гос. лицензия № В 995102 от 07.11.98 г.

Объявляет набор на курсы:

- Лифтер (пассажирские и грузовые лифты) – с 24 ноября. Срок подготовки – 1 месяц, стоимость обучения – 2475 руб.
- Операторы котельной, машинисты котла – с 24 ноября. Срок подготовки – 3 месяца, стоимость обучения – 4200 руб.
- Штукатур-маляр (дополнительно: Технология отделочных работ на уровне сврстандартов). Срок подготовки – 3 месяца, стоимость обучения – 3675 руб.
- Электрозаварщик. Срок подготовки – 3 месяца, стоимость обучения – 2960 руб.
- Слесарь-универсал. Срок подготовки – 4 месяца, стоимость обучения – 4500 руб.

Контактный телефон 24-89-71.

Контактные телефоны: 24-56-57, 24-00-44.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

- *Металлический гараж в Ленинском районе (стопка «Металлург-1») за 170 т.р. Торг. Т. 29-58-67.
- *Гараж 4x8 без погреба за «СТО» за 85 т.р. Т. 31-50-12, 29-96-61.

УСЛУГИ

- *ТВ-антенны. Установка. Разводка. Сервис. Т. 22-54-65.
- *Свадебный салон «Фей». Ул. Грязнова, 51 (с 10.00 до 19.00).

***Ремонт квартир:** отделка гипсокартоном (арки, откосы); установка стеновых панелей; слом стен, полов, кладовок; электромонтаж; отделка балконов евровагонкой. Телефоны: 21-90-37, 21-46-11.

ТРЕБУЮТСЯ

- *Официанты. Обр.: ул. Труда, 36 к.зав. производством. Студентам дневных отделений просьба не беспокоить.
- *Агентство невязкости примет на работу ризигеров. Опыт работы желателен. Т. 20-64-58.

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «МЕТАЛЛУРГ-МАГНИТОГОРСК» предлагает комплекс оздоровительных услуг: тренажерный зал, сауна, солярий, спортивные площадки.

Наши квалифицированные инструкторы готовы провести профессиональные консультации, составить индивидуальную программу тренировок, а также проводить с вами персональные тренировки. Ждем вас в спортивном павильоне и легкоатлетическом манеже. Т.: 37-49-13, 37-19-49.

КАФЕ «БРИЗ» предлагает проведение торжества, банкетов, ритуальных обедов. Легкоатлетический манеж. Т. 37-59-43.

СПОРТИВНЫЙ ПАВИЛЬОН УСК «МЕТАЛЛУРГ-МАГНИТОГОРСК» приглашает всех желающих в группы: классическая аэробика, танцевальная аэробика, тай-бо, футбол-аэробика, пилатес, силовой тренинг. Ул. Набережная 7, спортивный павильон. Т. 37-49-13.

Услуги тренажерного зала, сауны, солярия, ручного и волнового массажа, фитобара. Для вас – шейпинг, аквааэробика, аэробика. Пр. Ленина, 18. Т. 20-68-35.

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «МЕТАЛЛУРГ-МАГНИТОГОРСК» приглашает всех желающих в группу «Здоровье». Возраст не ограничен.

Здоровье не купишь – никто не продаст. Занятие в группе поможет не раз!

Обращаться в легкоатлетический манеж. Т. 37-49-11, 37-19-49.

ПРИГЛАШАЕМ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЭКСТРИМА. Для вас ежедневно – ПЕЙНТБОЛ. Т.: 37-47-41, 37-49-11.

ПАМЯТЬ ЖИВА

Прошло 40 дней со дня смерти любимого мужа, отца, зятя ИЛЬЯСОВА ШАУКАТА ГАБДРАХМАНОВИЧА. Помним, любим, скорбим. Выражаем благодарность всем, кто разделил с нами это невосполнимое горе.

Жена, дети, теща.

Коллектив центральной лаборатории контроля скорбей по поводу смерти ГОРИНОВОЙ Надежды Григорьевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив службы СББ ЖДТ ЯРОВОЙ СЕРГЕЯ Геннадьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов ГОП скорбят по поводу смерти КИРЬЯКИНА Геннадия Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ЛПЦ-3 совет ветеранов скорбят по поводу смерти ШВЕЧЕНКО Марины Николаевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив доменного цеха скорбят по поводу смерти АРЮКОВА Анатолия Алексеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов ТЭЦ скорбят по поводу смерти ШВЕЦОВОЙ Валентины Ивановны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив первого отдела и совет ветеранов управления ОАО «МММЗ» скорбят по поводу смерти МАНУХОВА Ивана Александровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов ПЦ-5 скорбят по поводу смерти ЖЕЖЕВОВА Ивана Михайловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив и совет ветеранов обьёмного цеха скорбят по поводу смерти МАРТЫНОВА Анатолия Самойловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Сердечно благодарим коллектив ЛПЦ-8 и лично Базанова Павла Сергеевича за организацию похорон любимого мужа, брата Алпацкого Виктора Владимировича. Выражаем благодарность всем близким, родным, друзьям, разделившим с нами горе утраты.

Жена, сестра, родственники.

Телефон редакции 35-95-66.

Корпус 24-74-27 (пр. Пушкина, 6).

Подписано в печать 12.11.2003 в 21.00. Заказ № 4762. Объем 4 печатных листа. Печать офсетная. Тираж 64886.

Магнитогорский МЕТАЛЛ городская газета

Учредитель – Открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кировка, 93).

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный № Е-0370.

Главный редактор С. А. РУХМАЛЕВ

Адрес редакции: 455038, пр. Ленина, 124/1. ИНТЕРНЕТ: http://www.mmk.ru

Спасибо, что читаете нас и пишете нам!

Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторской публикации может не совпадать с позицией редакции. За достоверность программы телепередачи, содержания рекламы, объявлений редакция ответственности не несет. При воспроизведении материалов «ММ» в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский металл» ОБЯЗАТЕЛЬНА. Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл». Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).